Gondolkodtaté feladatok és szdmolds (Az széncsoport elemei és vegyiiletei)

1.

Hazmeszelés

a. Egy haz meszeléséhez 50,0 kg égetett meszet vizzel oltottak. Ehhez 25,0 kg vizet hasznaltak. Ird fel a lezajlott reakci6
egyenletét!

b. Milyen rendszer az oltas soran keletkezett massza?
1.oldat 2. vegyiilet 3. szuszpenzid 4. emulzié 5. fust
c. Ird fel a felkent mész szaradasa kozben lejatszodo kémiai reakeid egyenletét!

d. Szamitsd ki hogy ha minden veszteségtdl eltekintiink (az alkalmazott vizet is desztilldlt viznek tekintjiik) mekkora
témegl viz tavozik a falrdl egyszerl parolgassal, és mekkora annak a viznek a témeget amely kémiai reakcié soran
képzsdik a falon miel6tt elparologna a falrdl?

e. Mekkora a falon megszilardult mészbevonat végleges tomeger (A veszteségektdl itt is tekintstink ell)

2. Vizkeménység

Mérések szerint egy kemény viz keménysége német keménységi fokban mérve 30 német keménységi fok. (30 nk)

Tovabbi mérések szerint a vizben 392 mg/kébdeciméter a hidrogén-karbonat-ionok koncentricidja. (1 német
keménységi fokos a viz, ha kébdeciméterenként 10 mg kalcium-oxiddal egyenértékd vizkeménységet okozé fémiont
tartalmaz)

a. Csokkenthet6 e a vizsgalt viz keménysége forralassal? Ha igen irj reakcidegyenletek, majd szamitsd ki mekkora lesz
forralas utan a viz keménységel Ha nem részletesen indokold, miért nem!

b. Tartalmaz-e a vizsgalt viz natrium-, illetve kaliumiont? Vélaszodat indokold!

c. A vizsgilt viz a hidrogén-karbonat-ionokon kiviil jelentésebb mennyiségben milyen a tovabbi anion(oka)t
tartalmazhat? Irj néhany példat!

d. 1rd fel a kemény viz trisés vizlagyitasanak ionegyenletét! Szamitsd ki, hogy a 30 német keménységi fokos kemény viz
egy kébméterjének lagyitasahoz mekkora témegd tris6ra van sziikség!

Egy standard nyomasd, 25°C-os szén-monoxid-szén—dioxid gazelegy 5,00 dm3-ét 5,00 dm3 azonos allapotd
oxigéngazzal keverték Ossze, majd — megfelel6 berendezésben — felrobbantottak. Ekkor a mérések szerint 11,6 kJ hé
szabadult fel. (V.141/48)

a. A gazelegy melyik komponense éghet6?

b. Trd fel az égés egyenletét, és szamitsd ki a reakciohét!

c. Hatarozd meg a kiindulasi gazelegy térfogat%o-os Osszetételét!

Képzodéshok: [ A H(CO,)=-394%/,  AH(CO)=-111%,]

Egy marvanyminta 5,00 g-os részletét feleslegben vett sésavval reagaltatva 980 cm3 standardallapotu gaz fejlédott. Hany
tomeg%o szennyezOdést tartalmazott a marvany? (V. 49)

Egy szén-monoxid-oxigén gizelegy strlsége normal dllapotban 1,392 g/dm3. Mennyi lesz az égést kovetSen a gazelegy
nitrogénre vonatkoztatott strdsége? (V. 51)

¥ Mészké és dolomit (CaCO, - MgCO, ) keverékének 1,8225 g-jat 20,00 cm3 4,000 mol/dm?-es sésavban oldjuk, majd
250,0 cmd-re egészitjik ki desztilldlt vizzel. Ennek a torzsoldatnak a 10,00 em?-ét 16,30 c¢cm? 0,1000 mol/dm?

s

1226 szén és vizgbz reakcidjaval képz6dé gazelegy haromféle gazt tartalmaz. 100 cm3-ét NaOH-oldaton vezetik
keresztil, ekkor a térfogata 5,0 cm3-rel csokken. Szamitsuk ki az eredeti gizelegyben a gazok térfogatat! (M. 148./ 60.)

Mennyi a pH-ja annak az oldatnak, amelyet agy kapunk, hogy 1 dm3 vizben feloldunk 0,44 ¢ szén-dioxidot. A szénsav
els6 hidrogénjének disszocidciofok 0,1%, a disszociacié masodik lépése elhanyagolhat6! (M.61)



